

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

2024年8月

31 星期六

35℃
25℃



甲辰年七月廿八

习近平复信非洲学者

新华社电 8月27日,国家主席习近平复信非洲50国学者,鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出,不久前,中国共产党二十届三中全会胜利召开,吹响了以进一步深化改革、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大,必将进一步增强世界和平与国际正义的力量,为世界现代化进程特

别是“全球南方”发展振兴注入源源不竭的动力。

习近平强调,中国和非洲从来都是命运共同体。面对变乱交织的世界形势,中国和非洲比以往任何时候更要加强团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将召开,中非双方领导人再次齐聚一堂,共商中非合作大计,将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非达累斯萨拉姆共识”基础上,加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南合作的

研究探索,继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前,南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席,热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开,高度赞赏中非合作论坛历史性成就,期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

习近平作出重要指示强调

坚持融入日常抓在经常

把党史学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,党纪学习教育取得积极成效,要巩固深化党纪学习教育成果,坚持融入日常、抓在经常,把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善于总结经验,抓好党纪学习教育任务落实,抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知

纪明纪守纪,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件,更加有效遏制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下,勤奋工作,放手干事,锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议,传达习近平的重要指示,

审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》,对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调,习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的

成效,对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、全面抓好贯彻落实。

会议指出,这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法,充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党

员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党的纪律教育常态化长效化,加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度,把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验,以高质量纪律建设推动党的建设上水平,推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

2024年广东省党外人士暑期座谈会召开

充分发挥统一战线优势和作用

凝心聚力推动进一步全面深化改革、推进中国式现代化的广东实践

黄坤明主持并讲话 王伟中出席会议

羊城晚报讯 8月30日下午,2024年广东省党外人士暑期座谈会在广州召开,通报广东省经济工作,听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表的建议意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神,坚定改革信心,增进改革共识,更好发挥统一战线优势和作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化的广东实践凝聚共识、汇聚力量。省委副书记、省长王伟中通报今年以来广东经济形势和下一步工作安排。

会上,民革省委会主委程萍、民盟省委会主委王学成、民建省委会主委李心、民进省委会主委鲁修禄、农工党省委会主委阎武、致公党省委会主委黄武、九三学社省委会主委张少康,台盟省委会主委张嘉极,省工商联主席陈志列、无党派人士代表周泽群先后发言,结合前期调研和工作实际,围绕贯彻落实中共二十届三中全会精神及中共广东省委“1310”具体部署,就纵深推进粤港澳大湾区建设、深入实施“百千万工程”、推动科技产业互促双

强、培育发展新质生产力、统筹推进教育科技人才体制机制一体改革、促进外贸高质量发展、加快海洋强省建设等主题谈体会、谋落实,并提出针对性意见建议。黄坤明充分肯定过去一年广东省各民主党派、工商联、无党派人士坚守合作初心、主动服务大局、认真履职尽责,为推动广东经济社会高质量发展作出积极贡献。他指出,今年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年。今年7月,中共二十届三中全会胜利召开,习近平总书记发表重要讲话,会议审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,向党内外、国内外释放出“改革不停顿、开放不止步”的强烈信号。全会召开前后,总书记两次主持召开党外人士座谈会,分别就《决定》稿、当前经济形势和下半年经济工作听取意见并发表重要讲话,对党外人士提出殷切希望和明确要求。全省各民主党派、工商联、无党派人士要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全会精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央的决策部署上来,

进一步汇聚统一战线广大成员的智慧和力量,共同推动中国式现代化的广东实践行稳致远。要深刻认识中共二十届三中全会的划时代意义,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措,根本保证,始终牢记改革开放是决定中国式现代化成败的关键一招,切实增强历史主动,激发改革精气神,组织动员各方面力量积极投身改革大潮,不断打开广东现代化建设的广阔空间,再创让世界刮目相看的新更大奇迹,在改革开放前沿充分彰显中国特色社会主义制度的无比优越性和强大生命力。要准确把握当前形势,坚定经济发展信心决心,充分看到广东省经济韧性足、活力大,长期向好的基本趋势没有变,当前经济运行仍保持稳健态势,未来发展存在一系列新机遇新空间,正确看待发展中、转型中的问题,协助做好解疑释惑,凝聚共识工作,共同唱响中国经济、广东经济光明论,积极配合相关部门推动中央及省惠企政策落地落实,帮助解决企业面临的实际困难,为巩固广东经济持续回升向好态势贡献更多力量。要主动服务改革、参与改革,引导统一战线成员立足界别特色,围绕推进经济体制改

(徐林 骆晓骅 岳宗)

五部门发文 推动电动自行车以旧换新

新华社电 记者30日从商务部获悉,为贯彻落实电动自行车安全隐患全链条整治行动,商务部等五部门近日印发《推动电动自行车以旧换新实施方案》,助力提升电动自行车安全水平。

根据方案,各地要统筹用好加力支持消费品以旧换新相关资金,对交回个人名下老旧电动自行车并换购电动自行车新车的消费者予以补贴,对交回老旧锂离子蓄电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者,可适当加大补贴力度。鼓励享受补贴的消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的合格电动自行车新车。各地结合实际制定电动自行车以旧换新实施方案,自主确定具体支持金额、方式、起始时间等。

方案提出,支持电动自行车销售企业与生产企业、回收企业联合开展以旧换新,对消费者给予叠加优惠。各地人民政府可结合本地区实际情况,利用地

方财政资金对消费者交回高安全隐患的电动自行车及蓄电池给予补贴。

方案强调,增强电动自行车优质产品供给能力。督促生产企业强化合规经营意识,严格按照强制性国家标准、强制性产品认证要求组织生产,保障产品质量水平。

在严格电动自行车销售监管方面,方案明确,督促电动自行车销售企业建立执行进货检验制度,经确认存在缺陷的,依法督促生产者实施召回。严厉查处销售未经强制性产品认证以及不符合国家标准的电动自行车的违法行为。强化电商平台监管,严禁销售未依法经强制性产品认证的电动自行车等产品;在电动自行车相关商品销售页面,明示“禁止非法改装”内容。

方案明确,发现以不合格产品作为换新产品的不予补贴,明知为不合格产品仍作为换新产品的视为骗取补贴处理。各地要妥善回收处理废电动自行车及其废蓄电池。

广州市三防办:

开学在即 注意应对短时强降水

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员穗应宣报道:8月30日,广州市三防指挥部办公室与市气象局、广东省水文局广州水文分局和自然资源部南海预报减灾中心对广州市未来七天的气象水文情况进行了会商。会商提出,未来7天广州市以晴热为主,局部有雷阵雨。

由于低层辐合减弱,预计8月31日,广州市降水减弱,以多云为主,局部有雷阵雨,气温升高;9月1日至3日,受副热带高压控制,多云间晴;9月4日至5日,受东风波动影响,降水雷雨又趋活跃。

广州市三防办建议,强化风险防范。近期强对流天气明显,叠加开学返

校高峰,各级各部门需注意城乡积涝、山洪、地质灾害等的防御以及短时强降水、雷雨大风等强对流天气造成的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒伏等风险的防范应对,并加强地下空间的防护、水利工程的巡查维护、道路交通安全管控等工作。

强化监测预警。气象、水文等部门要密切关注天气变化,及时发布灾害预警和防御提醒。各级三防指挥机构要按照预案要求启动应急响应,强化响应联动。

强化处置准备。各级各部门要落实汛期领导带班和24小时值班值守制度,及时报告和处置灾情险情信息。要加强网络舆情监测,及时回应社会关切。

广州开放第二批

智能网联汽车高快速测试道路

详见 A2

轻微犯罪记录,请到封存柜中

“一失足”有望不再成“千古恨”

详见 A4

数字时代的逆行者:

不带手机环游中国

详见 A5

责编/吴大海 美编/李金宝 校对/杜文杰

十年一心树“人” 赓续羊城文脉

广州市越秀区开展2024年小学一年级新生入学开笔礼

羊城晚报记者 李春炜 通讯员 詹苹萍

以一个“人”字,翻开人生新篇章。开笔礼俗称“破蒙”,是我国传统文化中开始识字习礼的一种启蒙教育形式,被称为人生四大礼之一。8月30日,广州市越秀区在番禺学宫(农讲所纪念馆内)举办2024年小学一年级新生入学开笔礼。今年也是“越秀开笔礼”活动品牌深入打造的10周年。

活动现场,身穿特色校服的广州市满族小学一年级新生们在老师的带领下,完成了游泮礼、整装习礼、孝亲敬师、点智破蒙、宣誓明志、击鼓奋进、学子首课、名师开笔、礼成颁证和放飞梦想等十个仪式。

活动邀请了德高望重的名师为学生开笔,书写“人”字,一笔一画间,不仅传递了书法技艺,更寄托了对孩子们成为正直、有德之人的殷切期望。

“番禺学宫,明清时期被称作‘岭南第一学府’,莘莘学子在这里勤学苦读,金榜题名。毛泽东同志在这里主



名师为学生开笔,书写“人”字,寓意让学生做一个堂堂正正的人 钟涌 摄

漫读周末

“一失足”有望不再成“千古恨”

详见 A4

数字时代的逆行者:

不带手机环游中国

详见 A5

责编/吴大海 美编/李金宝 校对/杜文杰

欢迎订阅羊城晚报